

Protokół nr VIII/2019
z sesji Rady Gminy Lutowiska z dnia 9 sierpnia 2019r.

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 10⁰⁰, a zakończyły się o godz. 12²⁰.

W sesji uczestniczyli Radni Rady Gminy Lutowiska, zaproszeni goście, Wójt, Sekretarz i Skarbnik Gminy/ lista obecności w załączeniu/

Radni obecni:

Halina Fejdasz – Mucha, Agata Kazienko, Wioletta Kubicka, Ryszard Lubaczewski, Roman Mastyla, Monika Mizgała, Marek Ostrowski, Mirosław Piela, Halina Polakiewicz, Diana Sura-Drapała, Andrzej Żołądź

Radni nieobecni:

Jacek Dopart, Marcin Lisowski, Paweł Stańko, Grzegorz Zubel

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Informacja Zarządu Dróg Wojewódzkich i Nadleśnictwa Lutowiska w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa ruchu na drodze 896 Czarna – Lutowiska.
4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia pomników przyrody.
5. Informacja o funkcjonowaniu instytucji kultury.
6. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Lutowiska z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2018.
7. Uchwalenie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzenia ścieków na terenie gminy Lutowiska.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wzniesienia upamiętnienia mieszkańców ziemi bieszczadzkiej zasłużonych w walce o demokrację w Polsce.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w uchwale budżetowej na 2019 rok.
10. Zmiana uchwały nr VII/37/2019 z dnia 24 czerwca 2019r.
11. Zajęcie stanowiska Rady Gminy w sprawie skargi na radnego.
12. Informacja Wójta o pracy między sesjami.
13. Wolne wnioski i zapytania.
14. Zakończenie obrad sesji.

Ad.1

Pan Przewodniczący Rady Gminy Marek Ostrowski powitał zebranych gości, radnych i otworzył obrady VIII sesji Rady Gminy.

Ad.2

Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad, obecnych jest 11 radnych i rada jest władna podejmować uchwały.

Pan Przewodniczący zaproponował zmiany w porządku obrad w ten sposób, aby w miejsce punktu 4 wprowadzić pkt. 7 podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody. Powyższe zmiany w porządku obrad przyjęte zostały jednogłośnie.

Ad.3

Informację Zarządu Dróg Wojewódzkich i Nadleśnictwa Lutowiska w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa ruchu na drodze 896 Czarna – Lutowiska przedstawił w pierwszej kolejności Pan Nadleśniczy Nadleśnictwa Lutowiska Marek Bajda. Poinformował, że jest dwóch zarządców drogi czyli Rejon Dróg Wojewódzkich w Ustrzykach Dolnych w obrębę przyległego pasa drogowego i rejon dróg ma wyłączność na tym terenie do gospodarowania drzewami tam rosnącymi. Natomiast Nadleśnictwo zarządza terenem przyległym do pasa drogowego. Poinformował, że zostały usunięte drzewa zagrażające bezpieczeństwu oraz te drzewa potencjalnie zagrażające w przyszłości. Wycięcie drzew wszystkich jest niemożliwe bowiem powodowałyby z czasem osuwanie się skarpy. Działania Nadleśnictwa są ciągłe i uwzględniają usuwanie zagrożeń, profilaktykę przed występowaniem szkód w przyszłości.

Następnie zabrał głos Pan Dariusz Rymarczyk przedstawiciel Rejonu Dróg Wojewódzkich w Ustrzykach Dolnych. Poinformował o procedurze jaka obowiązuje zarządców drogi w kwestii utrzymania zieleni przydrożnej i wycinki drzew. Teren drogi znajduje się na terenie gminy Czarna i wszystkie wnioski o pozwolenia na wycinkę drzew składane są w tej gminie. Gmina następnie uzgadnia wycinkę drzew z Regionalną Dyрекcją Ochrony Środowiska. Po otrzymaniu pozytywnej decyzji jest organizowanie postępowanie przetargowe na wykonania zadania i przystąpienia do realizacji prac po wyłonieniu wykonawcy. Na przełomie lat od 2009 – 2016 roku na przedmiotowej drodze zostało wycięte 250 sztuk drzew. W 2017 roku nie wyłoniono wykonawcy i nie wycięto żadnego drzewa. Natomiast w 2018 roku wycięto ogółem 191 drzew, i w tym roku jest decyzja do wycięcia 100 drzew w IV kwartale tego roku.

Ad.4

Projekt uchwały w sprawie ustalenia pomników przyrody przedstawił Pan Nadleśniczy Marek Bajda jako wnioskodawca uchwały. Poinformował, że pomniki zasługują na ochronę ze względu na swoje walory. Obowiązek opieki nad drzewami, oznakowania, wyboru, monitoringu zostaną wykonane we własnym zakresie nadleśnictwa.

Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska poinformowała, że komisja zajmowała się sprawą pomników. Trzy głosy była za, przy jednym głosie wstrzymującym się.

Uchwała nr VIII/41/2019 przyjęta została 10 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad.5

Informację o funkcjonowaniu instytucji kultury przedstawił Dyrektor GOK w Lutowiskach Pan Marek Sokół oraz Pani Joanna Florek Dyrektor GBP w Lutowiskach. Przedstawili szczegółowo sprawozdanie z działalności instytucji za 2018 rok.

Ad.6

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Lutowiska z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2018 przedstawił Pan Jakub Doliwa. Celem głównym programu było zdynamizowanie współpracy organizacji pozarządowych działających na terenie gminy Lutowiska z samorządem oraz podniesienie skuteczności i efektywności działań podejmowanych w sferze zadań publicznych. Współpraca samorządu gminnego z organizacjami pozarządowymi realizowana była w formach finansowych i pozafinansowych.

Ad. 7

Projekt regulaminu dostarczania wody i odprowadzenia ścieków na terenie gminy Lutowiska przedstawiła Pani Sekretarz.

Poinformowała, że projekt regulaminu uchwalony przez radę gminy został przekazany do organu regulacyjnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Rzeszowie. Postanowieniem z dnia 19 czerwca 2019 roku organ regulacyjny określił szczegółowo co powinien zawierać regulamin. Po analizie postanowienia został opracowany regulamin z uwzględnieniem niezbędnych regulacji.

Uchwała nr VIII/42/2019 przyjęta 9 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się.

Ad. 8

Projekt uchwały w sprawie wzniesienia upamiętnienia mieszkańców ziemi bieszczadzkiej zasłużonych w walce o demokrację w Polsce przedstawił Pan Wójt. Oznajmił, że pomnik będzie usytuowany na terenie własności Starostwa w miejscowości Brzegi Górne. Zgoda rady gminy jest niezbędna w celu pozyskania środków finansowych z IPN na realizację zadania.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu poinformowała, że komisja zajmowała się sprawą pomnika. Trzy głosy była za, przy dwóch głosach przeciwnych.

Pan Radny Andrzej Żołądź zapytał o dokładną lokalizację umiejscowienia pomnika.

Pan Wójt wyjaśnił, że pomnik będzie wybudowany przy znajdującym się parkingu obok przebudowanego skrzyżowania drogi wojewódzkiej z drogą powiatową.

Uchwała nr VIII/43/2019 przyjęta 8 głosami za, przy 3 głosach przeciwnych.

Ad.9

Projekt uchwały w sprawie zmiany w uchwale budżetowej na 2019 rok przedstawiła szczegółowo Pani Skarbnik.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany w budżecie.

Uchwała nr VIII/44/2019 przyjęta została jednogłośnie.

Ad.10

Projekt zmiany uchwały nr VII/37/2019 przedstawiła Pani Sekretarz. Poinformowała, że w związku z wydłużeniem procedury sprawdzającej przez organy nadzorcze został zakwestionowany § 4 dotyczący terminu wejścia w życie uchwały. Ponieważ posiedzenie RIO odbyło się 22.07.2019 r. to nie został zachowany 14 dniowy termin, aby uchwała mogła wejść w życie z dniem 01.08.2019 r. Ponadto zakwestionowany został także zapis o opłacie rocznej za domki letniskowe, która ta opłata nie może ulec zmianie w ciągu roku. Aby uchwała była zgodna z prawem należało dokonać zmiany w tych dwóch kwestiach.

Uchwała nr VIII/45/2019 przyjęta została jednogłośnie.

Ad.11

Projekt uchwały dotyczący zajęcia stanowiska Rady Gminy w sprawie skargi na radnego przedstawiła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Poinformowała, że rada gminy nie jest organem władnym do rozstrzygnięcia w przedmiocie skargi na działalność radnego. Wymienione przepisy wskazują, że rada gminy rozpatruje skargi na działalność wójta i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych.

Uchwała nr VIII/46/2019 przyjęta 8 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących się.

Ad. 12

Informacja Wójta o pracy między sesjami.

Pan Wójt między sesjami zajmował się nadzorowaniem pracy urzędu, wydał zarządzenia w sprawach finansowych. Wydał ogłoszenia o wykazie nieruchomości do sprzedaży w drodze bezprzetargowej i przetargowej. Ponadto wydał upoważnienia do prowadzenia postępowań w sprawach świadczeń GOPS-u 500 plus. Brał udział w zebraniach z sołtysami i uczestniczył w walnym zebraniu Stowarzyszenia Gmin Parkowych. Brał udział w podpisaniu porozumienia w sprawie wprowadzenia szlaków rowerowych przez Bieszczady. Ponadto uczestniczył w

spotkaniu w Bieszczadzkim Parku Narodowym w sprawie budowy masztu telefonicznego telefonii komórkowej w miejscowości Brzegi Górne. Uczestniczył w spotkaniu w Nadleśnictwie Lutowiska w sprawie przekazania i zamiany gruntów. Ponadto uczestniczył w spotkaniu z prezesem instalacji odbioru odpadów w Przemyślu w sprawie przyjęcia odpadów na czas remontu instalacji w Krośnie. Uczestniczył w spotkaniu interwencyjnym w starostwie w sprawie przebudowy mostu w miejscowości Dwernik. Poinformował, że bierze udział obecnie w Dniach Dobrosąsiedztwa organizowanych przez Marszałka Województwa Podkarpackiego.

Pani Radna Wioletta Kubicka zapytała o prowadzone rozmowy w sprawie poprawy wydajności Internetu znajdującego się w szkole.

Pan Wójt poinformował, że jest szansa na poprawę wydajności Internetu i my zachęcamy aby operatorzy zainwestowali w przyłącza Internetowe.

Pan Radny Mirosław Pielą zapytał w kwestii budowy parkingów na terenie gminy Lutowiska i budowy przekaźników wzmacniających telefonii komórkowej.

Pan Wójt wyjaśnił, że Rejon Dróg Wojewódzkich w Ustrzykach Dolnych przesłał zestawienie planowanych w najbliższych latach inwestycji drogowych wojewódzkich. Z powyższym dokumentem będzie można się zapoznać i jest do wglądu w urzędzie. Odnośnie budowy masztu telefonicznego w miejscowości Przełęcz Wyżna na parkingu gminnym został oprotestowany przez Państwa Murzańskich. Kolejna lokalizacja po spełnieniu formalności i uzgodnieniu z parkiem będzie znajdować się na gruncie gminnym.

Pan Przemysław Wasiak zastępca dyrektora BdPN poinformował, że lokalizacja masztu jest na terenie waszej działki, lecz ona znajduje się w ochronie czynnej Bieszczadzkiego Parku Narodowego. Wizualizacja obiektu została przesłana drogą elektroniczną i po zapoznaniu się z nią uważa, że dużej ingerencji w krajobraz nie będzie powodować. Poinformował, że ma nadzieje ze obiekt będzie dostępny nie tylko dla jednej sieci komórkowej. Ponadto pan dyrektor zwrócił uwagę w kwestii budowy pomnika i uważa, że powinien on się wpisać swoim kształtem w krajobraz.

Pan Wójt wyjaśnił, że budowa masztu skutecznie podniesie komunikację telefoniczną dla turystów, bezpieczeństwa osób przebywających na naszym terenie a szczególnie dla mieszkańców miejscowości Nasiczne, Dwernik gdzie nie ma całkowicie zasięgu sieci.

Pani Radna Agata Kazienko zwróciła uwagę, że w miejscowości Tarnawa Niżna nie ma zasięgu i wielokrotnie interweniowała w tej sprawie lecz bezskutecznie. W okresie letnim przebywa tam dużo turystów i należało by poczynić starania o objęcie miejscowości zasięgiem sieci.

Ad. 13

Wolne wnioski i zapytania.

Pan Przewodniczący Rady odczytał pismo, które wpłynęło od Centralnego Biura Antykorupcyjnego do rady gmin. Poinformował, że pismo kieruje do Komisji Rewizyjnej w celu załatwienia sprawy. Następnie Pan Przewodniczący odczytał kolejne pismo mieszkańców miejscowości Dwernika w sprawie drogi dojazdowej do działek z udzieloną odpowiedzią w tej sprawie przez gminę.

Pani Radna Monika Mizgała, poinformowała, że wnioskodawca zgłosił się osobiście na Komisję Ochrony Środowiska i z tego powodu komisja się zajęła tą sprawą.

Pan Przewodniczący Rady odczytał kolejne pismo które wpłynęło od Pani Anity Piotrowskiej Radnej Powiatu Bieszczadzkiego do rady z inicjatywą przywrócenia punktu biura obsługi klienta Polskiej Grupy Energetycznej w Ustrzykach Dolnych.

Pani Sołtys Sołectwa Dwernik podziękowała Panu Jackowi Dopartowi za uporządkowanie cmentarza w miejscowości Dwernik i naprawienia ogrodzenia wraz z tablicą informacyjną. Poprosiła również o systematyczne koszenie i porządkowanie terenu cmentarza przez pracowników urzędu gminy.

Ad.14

Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji i zakończył obrady sesji.

Na tym protokół zakończono i podpisano.